

# ПЕГАЗ: ЭНЕРГИЯ СЛОВА



**16 июня в Москве состоялась официальная церемония награждения лауреатов XVII Международного журналистского конкурса ПЕГАЗ (Petroleum Energy Gas) «Лучшая публикация по проблемам ТЭК России 2010 года».**

**ПЕГАЗ — едва ли не самый авторитетный отраслевой журналистский конкурс — вот уже 17 лет награждает тех журналистов, которые наиболее профессионально освещают проблемы топливно-энергетического комплекса.**

**Ц**елью конкурса ПЕГАЗ являются привлечение через средства массовой информации внимания широкой общественности, политических, государственных и деловых структур к проблемам развития ТЭК России, повышение компетентности журналистов в освещении деятельности отраслей топливно-энергетического комплекса и консолидация журналистов на всем постсоветском пространстве.

Проведение конкурса стало яркой и интересной традицией, способствующей привлечению внимания общественности и власти к проблемам ключевой отрасли российской экономики, также этот конкурс — один из способов выявления наиболее талантливых, профессиональных и компетентных представителей средств массовой информации.

Как рассказал бессменный исполнительный директор конкурса Александр Афонский, о популярности конкурса говорят простые факты. Начавшись вроде бы как пробный смотр журналистских произведений в 1994 году, он достаточно быстро приобрел статус общероссийского, а затем и международного.

За 17 лет на конкурс поступило более 5 тыс. персональных и коллективных заявок от журналистов, творческих коллективов СМИ, пресс-служб из 68 регионов страны, а также Азербайджана, Белоруссии, Казахстана, Латвии, Литвы, Украины, Эстонии и Германии. Звания лауреатов за эти годы удостоены более 1300 участников.

В этот раз на суд жюри, в состав которого вошли признанные мэтры российской журналистики, деятели науки, представители государственных структур и ведущих компаний ТЭК, поступило более 150 заявок из России, а также из стран зарубежья — Азербайджана, Украины, Германии.

Каждый год церемония награждения победителей конкурса проходит в лучших музеях Москвы. В прошлом году итоги подводились в Государственном центральном музее музыкальной культуры имени М.И.Глинки. В этот раз церемония награждения победителей проходила в Музее русской иконы и сопровождалась выступлениями Хора при Храме Святого Николая в Толмачах, что подчеркивало и торжественность события, и высокую нравственную роль ПЕГАЗа.



Конкурс по результатам труда журналистов в 2010 году прошел при поддержке Министерства энергетики РФ, Госкорпорации по атомной энергии «Росатом», ОАО «Газпром», ОАО «Татнефть» и других нефтегазовых и энергетических компаний и организаций.

В состав жюри конкурса вошли заместитель председателя ГД ФС РФ Валерий Язев, замминистра энергетики РФ Анатолий Яновский, вице-президент РАН Александр Некипелов, академик РАН Алексей Конторович, президент Союза нефтегазопромышленников России Геннадий Шмаль, мэтры отечественной журналистики Ясен Засурский и Эдуард Сагалаев, и другие не менее авторитетные специалисты ТЭК.

Участие в конкурсе не предполагает от журналистов никаких взносов, кроме собственного творчества. Но отбор строг: эксперты, которых не нужно даже специально представлять, тщательно анализируют подборки публикаций, теле- и радиосюжеты, федеральные и корпоративные издания, чтобы отметить самых преданных делу и наиболее профессиональных.

В этом году премию в номинации «За серию аналитических и проблемных материалов» получил собственный корреспондент журнала «Нефть России» в Баку Владимир Мишин. Поздравляем!

Конкурс ПЕГАЗ своими крыльями «обнимает» почти все страны СНГ. В числе стран-участников и Германия, которая участвует в конкурсе уже третий раз. В конкурсе действует «накопительная» система награждения. Высшие награды конкурса получает тот, кто в течение ряда лет демонстрирует свое желание быть первым, доказывает преданность конкурсу и тематике ТЭК.

Участвуя в первый раз, можно — в зависимости от степени мастерства и глубины проникновения в тему — получить Почетный диплом, Спецприз, Премию, Первую премию. Для начинающего молодого журналиста — приз «Дебют».

Каждый год приносит новые имена лауреатов, пополняя галерею весьма заметных журналистов во вселенной ПЕГАЗ. Есть много примеров того, как начинающие журналисты, впервые принявшие участие в конкурсе и «взвзвывая» свою первую профессиональную «высоту» — приз «Дебют», добиваются новых призов и достигают профессиональной и творческой вершины — Гран-при.

Большая Золотая медаль конкурса присуждается при получении третьей награды любого номинала.

Следующая ступень — бронзовая статуэтка крылатого коня ПЕГАЗ — присуждается лауреату, получившему Первую премию и ранее награжденному Большой золотой медалью.

Высшая награда конкурса ПЕГАЗ ЗЛАТОКРЫЛЫЙ — бронзовая статуэтка крылатого коня ПЕГАЗ, установленного на постаменте из натуральной уральской яшмы, — вручается лауреату, получившему Первую премию и награжденному ранее бронзовой статуэткой ПЕГАЗ. Вождеденный ПЕГАЗ ЗЛАТОКРЫЛЫЙ — своеобразный журналистский энергетический «Оскар». Любопытно отметить, что журнал «Нефтегазовая Вертикаль», хотя в конкурсе в течение ряда лет уже не участвует, продолжает оставаться лидером по числу «златокрылых» наград среди коллективов редакций.

Вообще в конкурсе 14 номинаций: «За серию аналитических и проблемных материалов», «За цикл передач на телевидении»; «За лучшее освещение проблем предприятия или организации ТЭК», «Премия коллективам редакций» и т.д. 14-я номинация — «За лучший материал о современном герое труда» — на конкурсе уже второй год.

В заключение церемонии награждения впервые за всю историю существования ПЕГАЗа состоялось вручение дипломов Общероссийской общественной академии энергожурналистики.

Удостоверение действительного члена академии (академика) получил бессменный лидер «Нефтегазовой Вертикали» Николай Никитин и многократный лауреат конкурса, обладатель обоих Гран-при, обозреватель журнала «Нефть России» Константин Баскаев. Среди других журналистов академиком стали шеф-редактор газеты «Трибу-

на-РТ» Рустем Тэлль, радиожурналист, ведущий программы «Поиск» (Радио России) Владимир Белов, руководитель службы по связям с общественностью и СМИ предприятия «Газпром добыча Уренгой» Татьяна Евтушенко и другие.

Награды журналистам и дипломы академиков и членов-корреспондентов вручали президент факультета журналистики МГУ им. Ломоносова Ясен Засурский, министр топлива и энергетики РФ (1999–2000) Виктор Калюжный, вице-президент РАН, председатель совета директоров ОАО «НК «Роснефть» Александр Некипелов, президент Союза нефтегазопромышленников Геннадий Шмаль; про-

фессор РГУ нефти и газа им. И.М.Губкина Александр Соловьянов... Это ли не признание значимости конкурса?

28 июня 2002 года Министерством юстиции РФ было выдано Свидетельство №4181 о регистрации общественного объединения — Общероссийской общественной организации «Общественная академия энергожурналистики». С этого времени именно данная академия и проводит конкурс.

Сопредседателями академии являются президент Национальной ассоциации телерадиовещателей Эдуард Сагалаев и экс-министр топлива и энергетики РФ Виктор Калюжный. 



AEE 2011

TM



SPE Разработка месторождений  
в осложненных условиях  
и Арктике

18–20 октября 2011  
Москва, ВВЦ, павильон № 75

## Раскройте истинный потенциал Арктики на Конференции и Выставке SPE по разработке месторождений в осложненных условиях и Арктике

- ◆ Геология и разведка
- ◆ Бурение и строительство скважин
- ◆ Разработка наземных и морских месторождений
- ◆ Технология разработки и добыча
- ◆ Новейшие технологии и пределы их использования
- ◆ Арктические трубопроводы
- ◆ Кадровые ресурсы
- ◆ Промышленная безопасность, охрана окружающей среды, социальная ответственность
- ◆ Технические задачи и нерешенные проблемы
- ◆ Сбор метеорологических и морских данных и наблюдения за окружающей средой

### ● Новое техническое мероприятие уровня b2b для специалистов нефтегазовой отрасли

Уникальная возможность доступа к новейшим технологиям, работам ведущих технических специалистов, инженеров и экспертов, платформа для профессионального общения и обмена мнениями

### ● Конференционная программа, составленная SPE, под общей темой «Экстремальные проблемы для Разведки и Добычи»

Среди докладчиков на пленарных сессиях, тематических завтраках и обедах - признанные эксперты отрасли, в числе которых Владимир Владимиров (Вице-Губернатор ЯНАО), Билл Скотт (Управляющий, Арктический Центр, компания Chevron Canada Limited), Кристиан Букович (Вице-президент по геологоразведке по России и СНГ, Shell Exploration and Production Services)

Полную версию программы конференции можно загрузить на сайте [www.arcticoilgas.com/ru](http://www.arcticoilgas.com/ru)

### ● Уникальная возможность участия – «Инкубатор технологий»

Возможность для развивающихся, инновационных компаний продемонстрировать свои разработки и применение новых технологий

Свяжитесь с нами сейчас, чтобы зарезервировать стенд на выставке!

Контакты в Москве:

Наталья Ситникова, менеджер проекта: тел.: +7 (495) 937 6861, доб. 136. E-mail: [natalia.sitnikova@reedexpo.ru](mailto:natalia.sitnikova@reedexpo.ru)

Контакты в Лондоне:

Наталья Яценко, менеджер проекта: тел.: +44 (0) 20 8910 7194. E-mail: [nataliya.yatsenko@reedexpo.co.uk](mailto:nataliya.yatsenko@reedexpo.co.uk)

Подробная информация о мероприятии – на сайте [www.arcticoilgas.ru](http://www.arcticoilgas.ru)

Платиновые спонсоры

Золотой спонсор

Спонсоры

Организаторы



Society of Petroleum Engineers